
Protokół nr VII / 07 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

w dniu 18 czerwca 2007 r.  w  Urzędzie Gminy w Kwilczu.  
 

Obrady rozpoczęto w ww. dniu o godz. 1200. Przewodniczący Rady powitał panią Wójt, Zastępcę 
Wójta, Sekretarza i Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu, kierowników i dyrektorów jednostek 
organizacyjnych, sołtysów, radnych oraz przedstawiciela prasy. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do protokołu. 
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na stan 15 radnych obecnych 15. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został sprawdzony i podpisany przez 
prowadzącego i sprawdzającą radnego Kozubowskiego, zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z poprzedniej sesji przyjęto przez aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad przewodniczący wyznaczył radną Królak. 
Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie 

osoby sprawdzającej protokół. 
2. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
3. Interpelacje i zapytania. 
4. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- ustalenia opłaty za świadczenia przedszkola 
- udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Międzychodzkiemu 
- ustalenia wysokości diet dla radnych 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2007 r. 
- Statutu Gminy Kwilcz 
- uchwalenia Kodeksu Etycznego Radnych Gminy Kwilcz 
- powołania zespołu dla przygotowania opinii o kandydatach zgłoszonych na ławników sądowych kadencji 2008 
– 2011 
- organizacji sposobu przeprowadzenia Gminnego Konkursu „Sołectwo Aktywne” na terenie Gminy Kwilcz i 
jego Regulaminu 
5.   Wolne głosy i wnioski. 
- Uchwała RIO w sprawie uchwały budŜetowej 
- pisma Stowarzyszenia „Jezioraki” z Prusimia 
6.   Zakończenie obrad. 
Zmian nie wniesiono, porządek przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
 
ad 2 
Zastępca Wójta pan Rabski odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
Na pytania radnych do sprawozdania odpowiedzi udzielał Zastępca Wójta p. Rabski. 
Pani Wójt przekazała zebranym informację otrzymaną od Komendanta Powiatowego Policji w sprawie 
przyczyny odstąpienia od montaŜu fotoradaru w miejscowości Lubosz. Dodała, Ŝe zdaniem pana Komendanta 
sprawa nie jest ostatecznie zamknięta. 
Kontynuując pani Wójt przekazała informację ze spotkania dotyczącego stref ekonomicznych. 
 
ad. 3  
Interpelacje i zapytania radnych. 
Radny Korpik złoŜył do protokołu i na ręce pani Wójt interpelacje na piśmie, poczym odczytał jej  treść. 
Interpelacja stanowi załącznik nr 5  do protokołu. 
 
ad.4 Podjęcie uchwał w sprawie: 
 
- ustalenia opłaty za świadczenia przedszkola 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych, co stanowi 100 % ustawowego składu rady. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr VII / 44 / 07 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
- udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Międzychodzkiemu 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych, co stanowi 100 % ustawowego składu rady. 



 2

Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr VII / 45 / 07 stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
- ustalenia wysokości diet dla radnych  
Radny Dach zawnioskował o zmianę zapisu, § 2 pkt. 3 wprowadzając jednakową kwotę diety dla członków 
komisji i przewodniczącego w wysokości 40,- zł oraz zmianę zapisu pkt. 5 cytowanego paragrafu dotyczącego 
obniŜenia kaŜdej nieobecności o 20 %. 
Innych wniosków nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady odczytał i poddał głosowaniu nowe brzmienie zapisu pkt. 3 i 5 § 2 uchwały 
 
„3. Członkom komisji rewizyjnej, komisji doraźnych oraz zespołów powołanych uchwałą Rady za udział w 
kaŜdym posiedzeniu tych komisji i zespołów przysługuje dodatkowo dieta w wysokości 40 zł.” 
Za wprowadzeniem zmiany zapisu głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 
 
Druga proponowana zmiana zapisu pkt.5 tegoŜ samego paragrafu o brzmieniu: 
 
5. KaŜda nieobecność radnego na sesji lub posiedzeniu komisji powoduje obniŜenie zryczałtowanej miesięcznej 
diety o 20 %, w miesiącu, w którym nieobecność nastąpiła.  
W przypadku, gdy radny wykonuje inne obowiązki związane z pełnieniem funkcji radnego, które uniemoŜliwiają 
mu obecność na posiedzeniu sesji lub komisji, dieta nie ulega obniŜeniu. 
Za wprowadzeniem zmiany zapisu głosowało 10 radnych, 2 przeciwnych 3 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe zmiany zapisów zostały przyjęte.  
Innych uwag do projektu nie zgłoszono, przewodniczący poddał glosowaniu projekt uchwały po zmianach. 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. 
Uchwała nr VII / 46 / 07 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach. 
Po przerwie kontynuowano porządek sesji, obecnych 15 radnych. 
 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2007 r. 
Skarbnik Gminy odczytała uzasadnienie do zmiany uchwały budŜetowej.  
Głos zabrał prezes ZG ZOSP p. Przybył poprosił o zapis mówiący, Ŝe Rada Gminy w br. nie wyraziła zgody na 
zakup samochodu dla Jednostki OSP Kwilcz i w związku z tym zmniejsza planu wydatków w dziele 
bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpoŜarowa o kwotę 50.000,- zł. Środki, o których mowa prosi 
przekazać na konto Jednostki, jako zabezpieczenie, Ŝe w roku przyszłym samochód będzie zakupiony. Ponadto 
zwrócił uwagę Ŝe OSP Prusim ma samochód poŜarniczy śuk pozyskany nieodpłatnie i będzie przydatny ze 
względu duŜe zagroŜenia poŜarowe. Poprosił teŜ o zgodne z przepisami podpisanie umowy z kierowcą i 
wynagrodzenie za czynności kierowcy. 
Przewodniczący Rady odniósł się do wypowiedzi i przypomniał, Ŝe o ustaleniach dotyczących odstąpienia od 
zakupu samochodu w br. i przyrzeczeniu ze strony Rady i pani Wójt zabezpieczenia środków na to zadanie w 
przyszłorocznym budŜecie. Co do zakupu samochodu dla Jednostki w Prusimiu to równieŜ była o tym mowa. 
Zaproponowano kompleksowe omówienie spraw związanych z wyposaŜeniem i utrzymaniem wszystkich 
Jednostek OSP na terenie gminy. 
Pani Wójt stwierdziła, Ŝe prezes OSP w swoje wypowiedzi poruszył trzy kwestie dotyczące straŜy. Pierwsza 
dotycząca przekazania środków na konto Jednostki jest nie moŜliwa. StraŜacy nie powinni mieć Ŝadnych obaw, 
co do zakupu samochodu w przyszłym roku, gdyŜ zostało to uzgodnione. Co do doposaŜenia Jednostki w 
Prusimiu w samochód to temat poruszony jest od pewnego czasu. NaleŜałoby jednak przed budŜetem 
przyszłorocznym usiąść do wspólnych rozmów i wypracować formy zaopatrzenia i utrzymania Jednostek OSP 
na terenie gminy. Trzeba podjąć kompleksowe działania w tym zakresie. 
Przewodniczący Rady nawiązał do zmian budŜetowych w Szkole Podstawowej w Luboszu, przeniesienia Filii 
Przedszkola do budynku szkoły i planowanej rozbudowy placówki. Poprosił panią Wójt o bliŜsze informacje w 
tej sprawie. 
Pani Wójt stwierdziła, Ŝe temat jest dość trudny, po wielu dyskusjach problem pomieszczeń dla dzieci 
przedszkolnych w Luboszu na rok bieŜący i przyszły rozwiązano tworząc oddział w budynku szkoły. Natomiast 
w wieloletnim planie inwestycyjnym planuje się ujęte zadanie budowy sali gimnastycznej w Luboszu, a aktualną 
salę zaadaptować na potrzeby przedszkola. Aktualne 20.000,- zł przeznaczone zostaną na przystosowanie 
pomieszczeń dla potrzeb przedszkola. 
Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na planowane wydatki związane z inwentaryzacją sieci wodociągowej i 
zapisy w Strategii Gminy w tym temacie. Dane w tej kwestii są róŜne i jest to zastanawiające. Na pytanie zadane 
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P. Wasikowi ile jest przyłączy-odbiorców wody, nie uzyskał odpowiedzi, a P. Rabski stwierdził, Ŝe 
zinwentaryzowanie przyłączy w ilości 1200 szt zaplanowano na podstawie danych z ZOMS 
Radny Wróblewski powrócił do szkoły i przedszkola w Luboszu, powiedział, Ŝe dzięki dyrektorowi Korbankowi 
sytuacja lokalowa przedszkola została rozwiązana. Trzeba zrobić wszystko, aby w Luboszu w najbliŜszych 
latach była pobudowana sala gimnastyczna. 
Radny Dach zapytał czy wykonano juŜ jakikolwiek krok w celu pozyskania środków unijnych na ten cel. 
Bowiem zabezpieczone 20.000,- zł w budŜecie gminy aktualnie przeznacza się na wydatki związane z 
funkcjonowanie oddziału przedszkolnego.  
Pani Wójt odpowiedziała, Ŝe rzeczywiście pierwotny zapis dotyczył rozbudowy szkoły w Luboszu, jednak z 
uwagi na brak środków zewnętrznych zmieniono zapis i postanowiono zadanie pn. budowa Sali gimnastycznej w 
Luboszu ująć w opracowywanym wieloletnim planie inwestycyjnym. W br. jak i w roku 2008 r. nie będzie 
Ŝadnych środków unijnych, będzie to czas dla gminy na przygotowanie stosownych dokumentów. 
Innych pytań nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr 12/522/2007 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Poznaniu w sprawie podjęcia uchwały nr VI / 43 / 2007 w sprawie zmian do uchwały budŜetowej na 2007 r. z 
naruszeniem prawa. 
Poprosił panią Skarbnik o odczytanie przygotowanego wspólnie z radcą prawnym poprawnego zapisu 
zgłoszonego do uchwały na ostatniej sesji przez radnego Dacha. 
Pani Skarbnik odczytała proponowany zapis § 9 omawianej uchwały „Paragraf 11 pkt.2 uchwały nr III/25/ 
/2006 RG Kwilcz z dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie uchwalenia budŜetu gminy Kwilcz na rok 2007 otrzymuje 
brzmienie dokonywanie zmian w budŜecie gminy polegających na przeniesieniach wydatków między 
paragrafami, rozdziałami w ramach działu. UpowaŜnienie nie obejmuje wynagrodzeń, zakupu materiałów i 
wyposaŜenia powyŜej kwoty 2.000,- z, zakupu usług powyŜej kwoty 2000,- zł”.  
Radca prawny A. Michnikowska udzieliła dodatkowych wyjaśnień. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmian do uchwały budŜetowej na 2007 rok po 
wprowadzeniu zapisu § 9 i poddał głosowaniu.  
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 radnych było przeciwnych z uwagi na przeniesienie środków na 
rozbudowę szkoły w Luboszu na inne cele (radny Dach i Kozubowski). 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr VII / 47 / 07 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach. 
Po przerwie kontynuowano punkt podjecie uchwał, obecnych 15 radnych. 
 
- Statutu Gminy Kwilcz 
Sołtys Przybył z Miłostowa zapytał czy Statut Rady przewiduje powołanie na terenie gminy Stowarzyszenia czy 
Klubu Sołtysów. Czy sołtysi mogliby przedkładać radzie projekty uchwał np. w sprawie ich wynagradzania za 
pracę na rzecz środowiska lokalnego. 
Przewodniczący Rady odpowiedział, Ŝe Statut, o którym mowa dotyczy całej organizacji na terenie gminy, Ŝe 
jest to Statut Gminy Kwilcz a nie Rady co do diet to wysokość określona została w statutach sołectw. Ponadto na 
ostatniej sesji i wspólnym posiedzeniu komisji radni oddalili projekt uchwały w sprawie inkasa w celu 
opracowania zasad i kryteriów wynagrodzeń dla sołtysów. 
Pani Michnikowska – udzieliła wyjaśnień dotyczących utworzenia Stowarzyszenia Sołtysów na terenie gminy. 
Podjęto dyskusję nt. zgłaszania uwag i wniosków przez sołtysów i innych mieszkańców gminy, uczestnictwa w 
posiedzeniach organów rady, wynagradzania sołtysów oraz zapisów Statutu Gminy. 
Wyjaśnień na pytania sołtysa Przybyła udzielili przewodniczący rady, radca prawny i przewodniczący komisji 
statutowej. 
Dyskusję zakończono. Pani Wójt zaproponował odczytać rozdział dotyczący jednostek pomocniczych. 
Przewodniczący Rady zapytał, czy radni zgłaszają poprawki do przedłoŜonego projektu statutu gminy. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych, co stanowi 100 % ustawowego składu rady. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr VII / 48 / 07 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 
- uchwalenia Kodeksu Etycznego Radnych Gminy Kwilcz 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych, co stanowi 100 % ustawowego składu rady. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr VII / 49 / 07 stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
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- powołania zespołu dla przygotowania opinii o kandydatach zgłoszonych na ławników sądowych kadencji 
2008– 2011 
Wyjaśnień związanych z wyborami ławników oraz powołania zespołu udzielił Przewodniczący Rady. 
Odczytał projekt uchwały i podał nazwiska kandydatów do zespołu zaproponowanych na wspólnym posiedzeniu 
komisji. 
Uwag nie wniesiono projekt poddano głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych, co stanowi 100 % ustawowego składu rady. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr VII / 50 / 07 stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 
- organizacji sposobu przeprowadzenia Gminnego Konkursu „Sołectwo Aktywne” na terenie Gminy 
Przewodniczący Rady powiedział, Ŝe projekt uchwały przygotowany został po konsultacji z sołtysami i 
przedłoŜony na wspólnym posiedzeniu komisji. W związku z kontrowersjami uznano, Ŝe naleŜy zwołać 
posiedzenie komisji samorządowo oświatowej z udziałem sołtysów w celu ostatecznych uzgodnień. Spotkanie 
odbyło się w dniu dzisiejszym przed sesją. Przygotowano dwa projekty uchwały w sprawie organizacji konkurs. 
Radni uznali, Ŝe będą głosowali nad projektem  uchwały w wersji, w której wójt ustala zasady regulaminu 
wydane jego zarządzeniem. Projekt zakłada, Ŝe edycja trwa od 1 stycznia do 31 grudnia kaŜdego roku. W edycji 
2008 brany będzie takŜe okres od 1 lipca do 31 grudnia 2007. wyszczególnia teŜ na jakie wydatki moŜe być 
przeznaczona nagroda. Jednocześnie poproszono P.Wójt aby przy konstruowaniu szczegółowych zasad 
regulaminu wzięła pod uwagę uzgodnienia z sołtysami i radnymi ze wspólnego posiedzenia w dniu dzisiejszym. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 15 radnych, co stanowi 100 % ustawowego składu rady. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr VII / 51 / 07 stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
Pani Wójt podziękowała radnym za zaufanie zapewniła, Ŝe w kwestii regulaminu konkursu dogadać się z 
sołtysami. 
 
ad.5. Wolne głosy i wnioski 
Dwa wnioski Stowarzyszenia „Jezioraki” w Prusimiu: 
- w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ napojów alkoholowych na plaŜy 
- w sprawie zmiany wydatkowania środków dotacji na realizację zadań z zakresu kultury 
Przewodniczący Rady zaproponował wniosek 1 omówić po uzyskaniu opinii Komisji Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych, a 2 proponuje załatwić pozytywnie jeśli nie ma przeciwwskazań w przepisach, jeśli 
potrzebna będzie zgoda rady prosi, by przedstawiono przygotowane zmiany na najbliŜszej komisji i sesji. . 
 
Zastępca Wójta udzielił odpowiedzi ustnych na wnioski i pytania radnych zgłoszone na wspólnym posiedzeniu 
komisji w dniu 11 czerwca br. 
Przewodniczący Rady przypomniał wnioski zgłoszone podczas modernizacji ulic i chodników: 
-parking gminny przy ul. Nowej przed budynkiem 35 Lecia PRL 1 jako niedokończone zadanie z roku 
poprzedniego – podwyŜszyć i uzupełnić płyty na parkingu. Obecnie po opadach parking zalany jest wodą i nie 
moŜna wysiąść z samochodu. 
- W ramach modernizacji ulicy 35 Lecia PRL wnioskował, by z chodników do Rozbitka wykonać drogę z płyt do 
ogródków zjazd z pozbruku dla rowerów i wózków dziecięcych ok. 2m2. 
- W ramach modernizacji ulicy Powstańców Wlkp. Pozostała zniszczona nawierzchnia chodników ( 1,5 m2) przy 
budynku Nowa 2, naleŜy uzupełnić kilkoma płytkami. 
Sołtys Przybył zawnioskował o zakup rębaka do rozdrabniania gałęzi. 
Pani Wójt przyjęła do wiadomości wniosek sołtysa. 
Innych uwag i wniosków nie zgłoszono. 
Pani Skarbnik przedstawiła ponownie do zaopiniowania przez komisje finansowo gospodarcza 2 wnioski o 
rozłoŜenie na raty opłaty planistycznej. Zainteresowani zaproponowali spłatę naleŜności rozłoŜyć nie, na 10, ale 
na 8 rat kwartalnych. 
Członkowie komisji finansowo gospodarczej wynikiem głosów 1 za, 1 przeciwny i 6 wstrzymujących opinii nie 
wydali. 
Sprawa została przekazana do ponownego rozpatrzenia przez komisje finansowo gospodarczą. 
Radny Kozubowski – prosi o ustawienie większej ilości pojemników do sortowania nieczystości szczególnie 
przy ul. Pocztowej w Luboszu lub częstsze wywoŜenie zapełnionych pojemników. 
Radny Lehmann – zapytał czy byłaby moŜliwość w ramach zawartego porozumienia ze Spółka Clan City 
zorganizować wywóz odpadów wielkogabarytowych. 
Pani Wójt odpowiedziała, iŜ w tej sprawie odbędzie się spotkanie w najbliŜszym czasie. 
Przewodniczący Rady w imieniu mieszkańców bloków prosi o wyjaśnienie z właścicielem bistra „PYCHOTA” 
prawnych form organizacji imprez kulturalno rozrywkowych. 
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Pani Wójt odpowiedziała, iŜ imprezy tego typu organizowane są we własnym lokalu, ale zgadza się, Ŝe porządek 
i cisza powinna być zachowana. Sprawa zostanie sprawdzona. 
 
ad.6. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący podziękował obecnym za udział i zamknął VII sesję Rady 
Gminy Kwilcz.  
Na tym obrady zakończono, godz. 1630.   
 
Protokolant      Przewodniczący obrad 
/-/Jadwiga Fiałkiewicz                              /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół  
/-/Marlena Królak 
 
       
 
 
      
 


